

第八屆亞洲冬季運動會在日本札幌進入尾聲，在昨日進行的倒數第2日比賽中，中國軍團包攬單板滑雪U型場地男女子冠軍，而合作不到1年的于小雨/張昊也在花樣滑冰雙人滑的比賽中以他們本賽季最高分奪金。截至本報截稿時間，東道主日本隊暫以22金21銀22銅領銜亞冬會獎牌榜，韓國隊16金15銀16銅排在第2，中國隊以12金12銀7銅暫列第3。亞冬會今日閉幕，屆時將產生包括男子冰球在內的8枚金牌（有線202及62台今晨8時起直播）。

單板滑雪 雙人花滑優勢明顯

中國軍團 亞冬會添3金



張義威在男子單板滑雪U型場地賽無敵手。路透社



于小雨(上)張昊在雙人花滑輕鬆奪冠。美聯社

據新華社消息，女子單板滑雪U型場地的比賽，在2010年溫哥華冬奧會獲得第四名的劉佳宇於本屆亞冬會賽場上難覓對手，決賽首輪就憑藉幾個高難度動作得到全場最高的93分。第二輪最後一個出場的劉佳宇在第一輪成績已保奪冠的情況下即興表演，輕鬆登上冠軍領獎台。隊友蔡雪桐最終以78.5分排名第二，日本選手今井胡桃摘得銅牌。

攬U型場地男女子冠軍

劉佳宇說：「2007年第一次參加亞冬會，到現在也十年啦。上次沒拿冠軍，那是自己第一次參加世界性比賽。亞冬會這個冠軍是自己一直期望的，今天如願了。」

在索契冬奧會獲得男子單板滑雪U型場地第六名的張義威，昨天決賽首輪得到90.5分，排名第一。第二輪，張義威加大動作難度，幾個漂亮的高空騰躍翻轉征服現場裁判，得到全場最高的93.5分，一舉奪冠。韓國選手權二俊獲得亞軍。日本選手出藤步夢摘得銅牌。

張義威說：「十年前在長春，第一次參加亞冬會，我整個人上場後是懵的，大腦一片空白，那次拿了第七。這次再次站上亞冬會賽場，能夠奪冠，真是非常高興。接下來就得備戰2018年平昌冬奧會了。不過，現在先不去想成績，繼續努力訓練，然後去拚。」

于小雨 張昊獨領風騷

在花樣滑冰賽場，合作不到1年的于小雨/張昊在短節目中就一馬當先，由於中國雙人滑在亞洲的集團優勢很明顯，因此兩人只要在自由滑節目中沒有大失誤，金牌基本「板上釘釘」。

自由滑比賽中，于小雨/張昊最後一對出場，于小雨一襲白裙，張昊則一身黑服，兩人在抒情的音樂中翩翩起舞，「講述」一個有關保護環境的故事。整套動作除于小雨在完成後內結環三周跳時略有瑕疵外，兩人整場表現流暢、動人，贏得了觀眾們的陣陣掌聲。

最終，裁判打出145.98分的高分，他們以223.88分的總分贏得金牌，領先亞軍彭程/金楊26.82分之多。朝鮮組合廉太鈺/金柱希摘得銅牌。

賽後，張昊說：「從去年開始搭檔，我倆基本沒有休息過，一直在磨合、訓練，現在我倆配合得越來越默契了。我對未來充滿信心。」

記者 陳曉莉

中國冰壺隊在第八屆札幌亞冬會斬獲兩枚金牌，取得歷史性突破。中國冰壺隊總教練、加拿大人馬塞爾在日前接受採訪時說：「中國冰壺隊的每個人就像我的家人，今天我為我的家人獲得兩枚金牌感到驕傲和高興。」

2013年在中國冰壺隊的邀請下，馬塞爾來到中國執教中國男、女兩支冰壺隊，並帶領這兩支隊伍出征索契冬奧會。2014年，馬塞爾卸任主帥一職。2016年，在中國隊再度邀請下，他重披帥袍，選擇回歸。

「對我來說，最重要的事情是讓我的隊員知道我們是人，不是機器，我們會犯錯，但我作為教練盡力縮小這些錯誤所導致的後果，這是我執教很重要的一部分。」馬塞爾說，「我認為我們的團隊力量主要來自於我們接受自己所犯下的錯誤，我們也會用某種方式解決掉問題。」

「按照目前的計劃，我將和中國隊員們一起戰鬥到2018年冬奧會。」馬塞爾說：「我希望我們能夠很好地比賽，然後拿到（冬奧會）資格。考慮到我們已經離開（中國隊）幾年了，我不知道這一目標現在是否有可能實現。但我真切希望我們能夠在世錦賽取得勝利。」

新華社

中國冰壺攬兩金 洋帥感驕傲



中國女子冰壺隊慶祝勝利。路透社



劉佳宇將第二輪比賽變成個人表演。新華社



東方小勝瀨天 重溫勝利感覺



基奧雲尼慶祝入球。郭正謙攝

香港文匯報訊（記者 郭正謙）亞冠盃首戰大敗，東方龍獅昨日在港超聯賽找回勝利感覺，以2:1小勝標準灑天，擔任正選的吳偉超坦言要在亞冠盃提升競爭力，球隊的集中力有改善必要。昨日另一場比賽，理文流浪以1:0擊敗港會。

剛大敗於廣州恒大的東方希望贏得漂亮一仗以提升士氣，雖然李康廉及洛迪古斯等主力休息，不過面對實力稍遜的標準灑天，東方仍以主導形勢，僅30分鐘基奧雲尼已經梅開二度，這位巴西前鋒其後12碼賓客，令東方未能進一步擴大領先優勢。

換邊後東方節奏明顯放緩，更多次被標準灑天的反擊造成威脅，直至完場前終於失守，

被艾華頓遠射中柱反彈中葉鴻輝入網，最終東方龍獅以2:1全取3分，打多一場下領先次席的傑志6分。

雖然球隊贏波而回，不過中堅吳偉超表示球隊仍有不少急需改善的地方：「如果今場面對的是亞冠盃級數的對手，我們可能已經被反勝，無論面對任何對手，我們均需要全場保持高度集中，這是我們最需要改善的地方。」

港超今日續有兩場比賽上演，兩支「黑馬」將粉墨登場分途出擊，下午2時30分近況大勇的和富大埔將於大埔運動場迎戰香港飛馬，而目前排名第三的九巴元朗則於元朗大球場對冠忠南區。



東方洋將勞高(左)拉弓射門。郭正謙攝

體壇 縱橫

姚明上任



姚明正式上任中國籃協主席，將會主導新一屆籃協的工作，這是好消息，從關心中國體育發展的角度來說，我們抱着頗大的期望，希望姚明能夠為中國籃球的发展帶來新氣象。

姚明由運動員成長至現在的中國籃協主席，他的成長過程跟中國籃球運動的發展分不開，他成長的故事的確很吸引，自中國籃球被選中到美國NBA打天下，並奠定了自己在國際籃壇的地位，這個過程就十分有說服力，他已成功登入NBA名人堂，這個殊榮絕不簡單和容易啊！

記憶中曾有外國電視台拍下姚明初到美國打NBA的過程，當時他身體瘦削，在場上的表現被場邊的對手和隊友當作開玩笑的話題，經過多年的拼搏後，姚明在國際籃壇的地位已不容否定了。

他的國際視野將是他主政中國籃協主席的最有利條件之一，多年在NBA拼搏換回來的除了傷患外，更拓展了國際視野，這將對中國籃球的發展有特殊的意義。

CBA在火熱地進行，並正積極地跟國際籃壇主流接軌。較早前曾看到一則電視片段，兩支CBA球隊在對陣時，一隊的領隊因不滿球證執法而衝入球場內搗亂，球賽因而被迫停下來。這種不文明的舉動是難以讓人理解和容忍的。這種情況早應在CBA被制止。

由運動員走上領導崗位成功的例子雖然不多，但其影響則不小，例如蔡振華便是成功的例子，還有周繼紅、李永波、張蓉芳等等，我們期待姚明在領導崗位上為中國籃球運動帶來新氣象。

資深體育記者 朱凱勤

張繼科高燒退賽 港女雙摘季

國際乒聯巡迴賽卡塔爾公開賽當地時間24日結束次日的較量，首輪發燒仍堅持上陣的國乒大滿貫球員張繼科因發燒至40度而被退賽。

在首日比賽便燒至38.7度的張繼科，堅持作戰下以4:1戰勝葡萄牙選手阿波羅尼亞。



張繼科(左三)與丹羽孝希比賽開始不久因病退賽。新華社

第二輪對陣日本球手丹羽孝希，發燒至40度的他在與對手打了兩局後便選擇退賽，並立刻前往醫院就醫，結束這次卡塔爾之旅。

由於馬龍/張繼科在首輪爆冷出局，國乒男雙組合樊振東/梁靖崑被寄予厚望。惟二人發揮不佳，被法國組合弗洛雷和萊貝松直落三局淘汰。女雙陳夢和王曼昱則連勝兩場，順利晉級決賽。

男單方面，國乒三將馬龍、方博及樊振東齊齊晉級第三輪。女單陳夢攜手兩位小將顧玉婷、王曼昱闖進八強。香港隊的杜凱琹/李皓晴先以3:2勝日本組合石川久美/平野美宇，躋身四強，後以2:3不敵國乒小將陳夢/王曼昱，獲得第三名。

記者 陳曉莉

短訊

港隊奪亞錦賽計時賽銅牌

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港單車男隊昨午在巴林F1賽車場揭開戰幔的亞洲公路錦標賽男子團體計時賽中，僅負哈薩克及日本，取得銅牌。昨日的比賽，除多彎、小山坡多外，大風對車隊是一大考驗。港隊6名隊員輪番領放，多次與日本隊正面交鋒，最終在這項全程38.4公里、3個圈的較量中獲得第3名，哈薩克奪冠，日本屈居亞軍。

CBA季後賽 粵籃勝四川

CBA（中國男子職業籃球聯賽）24日晚迎來季後賽首戰，常規賽排名前4的球隊中，僅亞軍廣東以111:91順利戰勝四川，在5場3勝(1-2-1-1)的賽制中搶得晉級先機，新疆、上海、廣廈三隊均被捲入「爆冷

風」，分別在山東、深圳、遼寧的主場拱手讓出季後賽首場勝利。首輪次回合的較量將於今晚全面展開，有線高清201及足球台晚上7時15分起直播。

記者 陳曉莉

東方男籃征ABL 暫六連勝

香港文匯報訊（記者 潘志南）東方龍獅今晚昨客馬來西亞迎戰猛龍，力爭在東南亞職業男籃聯賽(ABL)取得「6連勝」佳績。10勝2負位居積分榜榜首的東方龍獅，在獲得前NBA網隊超級中鋒布恩迪加盟後，如虎添翼，大大增強了球隊內線的得分能力。今晚第三度跟馬來西亞猛龍對陣，過往東方雖未嘗一敗，但副領隊蔡芳裕表示，仍會盯緊對方三名外援主力，包括中鋒史賓沙和兩輔鋒文遜及加特拿。另外，球隊16日打5場比賽，兼舟車勞頓，對球員是一大考驗。



布恩迪隨隊出征大馬。潘志南攝